

习近平出席二十国集团领导人第十三次峰会第一阶段会议,并发表重要讲话

登高望远,牢牢把握世界经济正确方向

国家主席习近平11月30日出席在布宜诺斯艾利斯举行的二十国集团领导人第十三次峰会第一阶段会议,并发表题为《登高望远,牢牢把握世界经济正确方向》的重要讲话。

习近平表示,今年是国际金融危机发生10周年,也是二十国集团领导人峰会10周年。保持世界经济稳定发展的共同需要催生了二十国集团。10年来,我们同舟共济、勠力同心,推动世界经济走出衰退深渊,走上了复苏增长的轨道。10年后,我们应该再次拿出勇气,展示战略视野,引领世界经济沿着正确轨道向前发展。

第一,坚持开放合作,维护多边贸易体制。5年前,我第一次出席二十国集团领导人峰会,呼吁共同维护和建设开放型世界经济。现在看,这一任务更加迫切。二十国集团成员间月均新增贸易限制措施比半年前翻了一番,2018年全球货物贸易量增速可能下滑0.3%。我们应该坚定维护自由贸易和基于规则的多边贸易体制。中方赞成对世界贸易组织进行必要改革,关键是要维护开放、包容、非歧视等世界贸易组织核心价值和基本原则,保障发展中国家发展利益和政策空间。要坚持各方广泛协商,循序推进,不搞“一言堂”。

第二,坚持伙伴精神,加强宏观政策协调。伙伴精神是二十国集团最宝贵的财富。无论遇到什么困难,二十国集团成员都应该团结一致,共克时艰。各方应该坚持财政、货币、结构性改革“三位一体”的政策工具,努力推动世界经济强劲、平衡、可持续、包容增长。加强政策协调,既是

世界经济增长的客观需要,也是主要经济体应承担的责任。发达经济体在采取货币和财政政策时,应该更加关注并努力减少对新兴市场国家和发展中国家的冲击。国际货币基金组织第十五轮份额总检查应该按期完成,国际货币体系应该继续朝着多元化方向迈进,要构筑更加牢固的全球金融安全网。

第三,坚持创新引领,挖掘经济增长动力。世界经济数字化转型是大势所趋,新的工业革命将深刻重塑人类社会。我们既要鼓励创新,促进数字经济和实体经济深度融合,也要关注新技术应用带来的风险挑战,加强制度和法律体系建设,重视教育和就业培训。我们既要立足自身发展,充分发掘创新潜力,也要敞开大门,鼓励新技术、新知识传播,让创新造福更多国家和人民。为更好引领和适应技术创新,建议二十国集团将“新技术应用及其影响”作为一项重点工作深入研究,认真探索合作思路和举措。

第四,坚持普惠共赢,促进全球包容发展。当今世界面临的很多问题,归根结底都和发展问题相关。发展也是实现公平公正的强有力支撑。我们要坚持以人民为中心的发展思想,将人民的获得感、幸福感、安全感作为工作出发点和落脚点。要继续把发展问题置于全球宏观政策协调的突出位置,落实好2030年可持续发展议程,为联合国框架内有关工作提供有力支持。要维护发展中国家发展利益和空间,支持世界经济真正公平发展。要继续支持非洲发展,帮助非洲加强基础设施建设和互联互通,推进新工业化进程。 ■据新华社



11月30日,航拍长沙新港集装箱码头。当月19日,该港件杂货码头提前42天完成今年目标生产任务420万吨。当月27日,集装箱码头提前34天完成今年目标生产任务150000标箱。至此,长沙新港全面提前完成今年年度目标生产任务,接下来进入超产阶段。
记者 田超 通讯员 罗熙 摄影报道

声音

反对与规则不符的单边主义措施

11月30日,金砖国家领导人在二十国集团领导人布宜诺斯艾利斯峰会前夕举行非正式会晤。会晤发表新闻公报,全面阐述了金砖国家在世贸组织改革等问题上的共同立场。

金砖国家一致认为,应全力支持以世贸组织为代表、以规则为基础的多边贸易体制,确保透明、非歧视、开放和包容的国际贸易。呼吁世贸组织所有成员反对与世贸组织规则不符的单边主义和保护主义措施,撤销具有歧视性和限制性的此类措施。支持改进世贸组织,增强其相关性和有效性,维护世贸组织核心价值和基本原则,反映所有成员特别是发展中成员的利益。强调争端解决机制对世贸组织的平稳运行的重要性,敦促立即启动世贸组织上诉机构成员遴选程序,维护争端解决体系的稳定和有效运行。承诺加强沟通合作,同其他成员共同开展工作,推动世贸组织与时俱进,推动包容性增长和各国参与国际贸易,在全球治理中发挥有意义的作用。

同时,各方还重申致力于世界和平与稳定,支持联合国的核心作用,共同加强多边主义,推动公平、公正、平等、民主、更具代表性的国际秩序,落实2030年可持续发展议程和气候变化《巴黎协定》,并重申加强金砖战略伙伴关系,落实新工业革命伙伴关系等金砖合作成果。

■据新华社

省十三届人大常委会第八次会议闭幕 省十三届人大二次会议 明年1月22日召开

本报11月30日讯 今日上午,省十三届人大常委会第八次会议在长沙闭幕。会议听取和审议了12项工作报告,审议、审查了15件地方性法规草案、1项决定草案和人事任免案。会议决定湖南省十三届人大二次会议于明年1月22日在长沙召开。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任杨维刚、王柯敏、向力力,秘书长胡伯俊出席会议。省人民政府副省长隋忠诚、省高级人民法院院长田立文、省人民检察院检察长游劝荣列席会议。

会议分别表决通过了《湖南省人民代表大会常务委员会关于召开湖南省第十

三届人民代表大会第二次会议的决定》《湖南省人民代表大会常务委员会关于修改〈湖南省湘江保护条例〉的决定》《湖南省人民代表大会常务委员会讨论、决定重大事项的若干规定(修订)》《湖南省地质环境保护条例(修订)》。

会议分别表决通过了关于批准《株洲市工业遗产保护条例》《湘潭市城市绿化条例》《岳阳市东洞庭湖国家级自然保护区条例》《张家界市八大公山国家级自然保护区条例》《郴州市历史文化名城名镇名村保护条例》《永州市历史文化名城名镇名村保护条例》《怀化市城市公园条例》《娄底市湘江风景名胜区条例》的决定。

■记者 刘璋景 实习生 肖乾瑄

链接

促进《加强政务诚信建设的实施方案》出台

本报11月30日讯 今日上午,省十三届人大常委会第八次会议分组审议了省人民政府和省高级人民法院、省人民检察院关于省十三届人大一次会议以来代表建议、批评和意见办理情况的报告等。

省十三届人大一次会议期间和闭会期间,省人大代表共提出建议1337件。其中,代表建议所提问题已解决和计划解决的占总数的81%,代表对建议办理成果总体表示满意。

在办理加强养老服务工

提到的有关单位违规收取民营养老机构水、电、气费用情况进行了核实、查处,督促退还了违规收取费用。省卫健委通过办理提升基层医疗服务能力类建议,推动人均基本公共卫生经费由2017年50元增加到55元。结合办理加强诚信政府建设优化营商环境类建议,省发改委报请省政府出台了《关于加强政务诚信建设的实施方案》《省政府重大招商引资活动省级签约项目履约考核办法(试行)》,促进了诚信政府建设和营商环境优化。

■记者 刘文韬

习近平出席金砖国家领导人非正式会晤 坚定支持多边主义反对保护主义

当地时间11月30日,金砖国家领导人非正式会晤在阿根廷布宜诺斯艾利斯举行。国家主席习近平、南非总统拉马福萨、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席会议。五国领导人围绕世界经济形势、应对当前挑战和金砖国家合作等议题深入交换意见,达成广泛共识。

会晤由金砖国家机制轮值主席南非总统拉马福萨主持。

习近平在讲话中指出,今年7月,金砖国家领导人在约翰内斯堡举行富有成果的会晤,达成许多重要共识。当前,世界经济风险上升,多边主义、多边贸易体制受到冲击,这不符合国际社会共同利益。在当前百年不遇的大变局背景下,金砖国家要加强团结,把稳方向,密切沟通协调,展现责任担当,共同推动全球治理沿着正确道路走下去,维护世界经济稳定、发展、繁荣。

习近平强调,金砖国家都是二十国集团重要成员,应该

一起支持阿根廷办好这次二十国集团领导人峰会,达成对世界负责、对人民负责的积极成果,发出支持多边主义、加强国际合作、促进互利共赢的有力声音。

与会各国领导人表示,世界政治、经济、贸易正面临严峻挑战,单边主义、保护主义倾向令人担忧。在此形势下,金砖国家战略合作日益加强令人鼓舞。金砖国家要增进团结合作,推动经贸、能源、科技、金融、人文、卫生等各领域务实合作走深走实,扎实推进新工业革命伙伴关系,更好惠及各国人民。金砖国家要发出支持多边主义、维护基于规则的多边贸易体制、反对保护主义的坚定声音,为维护国际和平与安全、促进全球平衡与包容增长、完善全球经济治理、坚持公平和基于相互尊重的国际秩序发挥积极作用。要在落实2030年可持续发展议程进程中加强同非洲国家等合作,共同维护新兴市场国家和发展中国家利益。要维护应对气候变化《巴黎协定》,推动二十国集团领导人峰会就此发出积极声音。 ■据新华社